

В диссертационный совет Д 212.354.02
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет» 191023, Санкт-Петербург,
наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Агрба Юрия Алексеевича «Системная
организация логистики материально-технического снабжения
газодобывающего предприятия района Крайнего Севера»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и
управление народным хозяйством: логистика»**

Газодобывающая промышленность России – это
высокоинтеллектуальная, широкоформатная логистическая система,
способная адекватно реагировать на изменения заданных параметров
стабильности, поэтому именно научно-прикладной инструментарий
современной логистики и управления цепями поставок наиболее
результативно применим в газодобывающей отрасли. Как стратегическая
отрасль, в рамках которой сконцентрированы интересы широкого
социально-экономического профиля, газодобывающая отрасль на уровне
функционирования транспортных, информационных и материальных
потоков формирует в итоге федеральные показатели энергоэффективности,
экономической безопасности страны, которые так необходимы, в том
числе, для реализации политики импортозамещения, экономии ресурсов и
развития производственных и торгово-экономических возможностей.

Особую актуальность приобретает избранная проблематика в связи с
повышенной социально-экономической значимостью газодобывающей
отрасли, так как энергоресурсы сегодня – одно из первостепенных условий
normalного существования общества, необходимость, которую уже смело
можно приравнять к естественным потребностям человека. В процессе
развития хозяйственного комплекса нашей страны в условиях
санкционных ограничений возникает острая необходимость в
наращивании производственных мощностей газодобывающих
предприятий, которые непосредственно нуждаются в приоритетном
обеспечении материально-техническими ресурсами. Потребность в
системно-аналитическом исследовании и квалифицированном анализе
направлений решения обозначенных проблем определили выбор темы,

формулировку целей и постановку задач работы. В связи с этим, можно говорить об актуальности темы диссертационной работы Агрба Ю.А. и определенных в соответствии с темой цели и задачах исследования.

Особую научную значимость диссертационной работы представляют выявленные преимущества логистической организации системы материально-технического снабжения газодобывающего предприятия, которые заключаются в разработке теоретико-методического подхода, предполагающего верификацию практической реализации в формате рыночно-адаптивного организационно-функционального механизма управления системой снабжения газодобывающего предприятия района Крайнего Севера (с. 10-12 автореферата).

Значительным достоинством работы, несмотря на ограниченный объем автореферата, является достаточно подробное представление о целевой стратегической ориентации логистической системы материально-технического снабжения газодобывающего предприятия на выбор формы организации поставок – централизованной и децентрализованной, вариативной по способам закупки и доставки ресурсов через распределительный центр, при реализации функции материально-технического обеспечения основного производственного бизнес-процесса добычи в режиме исполнения заказов потребителей на поставку газа (с. 12-14 автореферата).

Особую научно-практическую значимость работы представляют выявленные управляемые структурно-динамические характеристики поставок в логистической системе материально-технического снабжения, реализующей функциональный цикл логистики снабжения газодобывающего предприятия района Крайнего Севера и подготовленные методические рекомендации по прогнозированию движения технологических и экономических параметров потоков материально-технических ресурсов с учетом действия фактора сезонности (с. 15-17 автореферата).

Однако представленный автореферат диссертации, так же как и любая другая работа подобного уровня, не лишен недостатков.

Основное замечание к работе заключается в недостаточном раскрытии в автореферате приоритетности влияния экологического фактора на формирование и развитие логистической системы материально-технического снабжения предприятия, представленной в таблице 1 на странице 9-10 автореферата. К сожалению, ограниченный объем автореферата не позволяет полностью увидеть исследованные автором мероприятия по снижению уровня загрязнения окружающей среды. За счет

внедрения каких «зеленых» технологий в систему материально-технического снабжения существенно снижается нагрузка на окружающую среду?

Указанное замечание требует ответов и комментариев соискателя, но не умаляет значимости диссертационной работы и степени проработанности обозначенных научных и практических результатов работы.

В целом, можно отметить, что отраженные в автореферате положения научной новизны диссертационной работы соответствуют области исследования по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: логистика. Диссертационная работа Агрба Юрия Алексеевича «Системная организация логистики материально-технического снабжения газодобывающего предприятия района Крайнего Севера» отвечает требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. от 11.09.2021 г.). Автор диссертационной работы – Агрба Юрий Алексеевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: логистика».

Заведующий кафедрой коммерции и логистики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)», доктор экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: логистика», доцент

Полуботко Анна Александровна

«25» августа 2022 г.

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)», <https://rsue.ru/>
344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 66
Телефон: (863) 240-73-38,
annapolub@yandex.ru

